
Звіт 

про результати зборів педагогічного колективу та громадськості 

Центру туристсько-краєзнавчої творчості учнівської молоді 

Мелітопольської міської ради Запорізької області 

від 24 травня 2018 р. 

 

На зборах присутні – 28 чоловік 

 

Порядок денний: 

1. Звіт директора ЦТКТУМ Волошенюк Т. В. «Про основні напрямки та під-

сумки роботи Центру туристсько-краєзнавчої творчості учнівської молоді в 

2017-2018 н.р.». 

2. Звіт голови батьківської ради – Манойлової Г. О. 

3. Оцінювання роботи директора колективом та батьками. 

 

Слухали: 

1. Волошенюк Т. В. – директор ЦТКТУМ. 

Доповідач ознайомив присутніх з роботою колективу Центру туризму у 2017-

2018 навчальному році. У промові директор зупинився на таких питаннях 

(доповіді додаються): 

1.1. Виховна та методична робота ЦТКТУМ на протязі 2017-2018 навчально-

го року. 

1.2. Наукові та творчі досягнення Центру та результати участі вихованців в 

масових очних та заочних туристсько-краєзнавчих міських, обласних, всеук-

раїнських заходах, конкурсах. 

1.3. Присвоєння спортивних розрядів вихованцям ЦТКТУМ в 2017-2018 на-

вчальному році. 

1.4. Участь педагогів Центру у міських та обласних заходах в 2017-2018 н.р. 

2. Манойлову Г. О. – голову батьківської ради Центру туризму, яка відмітила 

роботу директора ЦТКТУМ Волошенюк Т. В. у вирішенні питань по зміц-

ненню матеріально-технічної бази, організації навчально-виховного процесу, 

роботи педагогічного колективу та батьків. Запропонувала оцінити роботу 

директора на «відмінно». 

3. Зуєву О. О. – керівник гуртка ЦТКТУМ, голова ПК, член методичної ради 

Центру, яка відмітила плідну роботу директора Центру туризму щодо ство-

рення сприятливих соціально-педагогічних умов для забезпечення продукти-

вної навчально-виховної діяльності педагогів та вихованців, створення умов 

розвитку і самореалізації особистості в процесі навчання в туристському гур-

тку, а також зазначила вимогливість Волошенюк Т. В. до себе та інших чле-

нів колективу. Запропонувала оцінити роботу директора на «відмінно». 

4. Шевкопляс Н. Г. – мати вихованця ЦТКТУМ Шевкопляса Максима, яка 

відмітила створення позитивного мікроклімату у гуртковому середовищі, на-

явність співтворчості адміністрації Центру, педагогів та дітей, зупинилася на 

роботі педагогічного колективу щодо формування у вихованців почуттів єд-

ності, взаємодопомоги та навичок роботи у команді під час підготовки та 



участі у масових туристсько-краєзнавчих конкурсах, зльотах, пошуковій дія-

льності та запропонувала відмітити роботу директора на «відмінно».  

 

Вирішили: 

1. Продовжити роботу щодо створення для вихованців умов для розвитку і 

самореалізації особистості в процесі навчання в туристському гуртку, ство-

рення сприятливих соціально-педагогічних умов для забезпечення продукти-

вної навчально-виховної діяльності педагогів та гуртківців. 

2. Продовжити роботу з вихованцями щодо участі в масових очних та заоч-

них туристсько-краєзнавчих міських, обласних, всеукраїнських заходах, кон-

курсах. 

3. Сприяти підвищенню професійної компетентності педагогів Центру за ра-

хунок участі більшості керівників гуртків в роботі методичних структур 

ЦТКТУМ, міських семінарах та зборах. 

4. Затвердити звіт директора Центру туристсько-краєзнавчої творчості учнів-

ської молоді Мелітопольської міської ради Запорізької області Волошенюк Т. 

В. і дати оцінку «відмінно» (відкритим голосуванням) 

 

 

 

Голова засідання           ________________________ Манойлова Г. О. 

 

Голова Ради ЦТКТУМ ________________________ Головін А. В. 

 

Секретар зборів              ________________________ Назаренко Л. В. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Виховна та методична робота ЦТКТУМ на протязі  

2017-2018 навчального року 

(доповідач: Волошенюк Т. В., директор ЦТКТУМ) 

 

 

У 2017-2018 навчальному році методична робота в закладі здійснювалась відповід-

но до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про позашкільну 

освіту»,  нормативних документів та інструкцій МОН України, обласного та міського 

управління освіти, КЗ «ЗОІППО» ЗОР з організації та проведення методичної роботи, По-

ложення про міський методичний кабінет, рекомендацій серпневої педагогічної конфере-

нції. 

У 2017-2018 н.р. педагогічний колектив ЦТКТУМ продовжив працювати над реалі-

зацією наступної методичної проблеми: «Створення умов для розвитку і самореалізації 

особистості в процесі навчання в туристському гуртку, забезпечення оволодіння навичка-

ми саморозвитку особистості». 

На практично-аналітичному етапі реалізації методичної проблеми роботу педагогів 

Центру було спрямовано на подальше впровадження в навчальну діяльність форм, мето-

дів, прийомів роботи з вихованцями з метою створення умов для розвитку і самореалізації 

їх особистості в процесі навчання в туристсько-краєзнавчих гуртках; вивчення освітніх 

результатів вихованців. 

Самоосвітня робота педкадрів була організована та підпорядкована темі методичної 

роботи навчального закладу: керівники гуртків ЦТКТУМ продовжили роботу над своїми 

проблемними темами. Самоосвітню діяльність кожен з педагогів Центру здійснював за 

індивідуальним планом.  

В цьому навчальному році 2 педагоги ЦТКТУМ були направлені на курси підви-

щення кваліфікації за фахом «Директори, заступники, методисти, завідувачі відділами по-

зашкільних навчальних закладів» – Акимова Л. Л. та Костікова Н. В. 

Були атестовані 3 працівника: 

- Акимова Л. Л. Результати атестації: відповідає займаній посаді, присвоєно кваліфі-

каційну категорію «спеціаліст другої категорії»; 

- Волошенюк Т. В. Результати атестації: відповідає займаній посаді та раніше вста-

новленому 12 тарифному розряду; 

- Волошенюк В. М. Результати атестації: відповідає займаній посаді та раніше вста-

новленому 12 тарифному розряду. 

Методична робота в закладі впродовж навчального року відбувалася відповідно до 

плану роботи та реалізувалася в різних формах: колективних, групових та індивідуальних 

(інструктивно-методичні наради, засідання методичних об'єднань, методичної ради, робо-

та фокус групи, консультації, самоосвіта, педагогічні читання). 

Була продовжена робота методичних об'єднань – «Краєзнавство» та «Спортивний ту-

ризм». Кожне з методичних об'єднань закладу продовжило роботу над обраною проблем-

ною темою, проводило засідання членів МО, що дало змогу керівникам гуртків працювати 

в єдиному контексті щодо виявлення шляхів виконання завдань МО у поточному році.  

Результати роботи МО «Краєзнавство» в поточному році наступні: було розроблено ві-

кторину «Незвичні мінерали та гірські породи» (матеріали були апробовані на міському 

семінарі для керівників гуртків туристсько-краєзнавчого напряму загальноосвітніх навча-

льних закладів; листопад, 2017 р.); розроблено фото презентацію «Пам'ятки Запорізького 

краю та України» для використання на гурткових заняттях з вихованцями. 

Результатом роботи МО «Спортивний туризм» стала розробка методичних рекоменда-

цій щодо організації дозвілля з вихованцями в туристсько-краєзнавчих походах та ство-

рення пам'ятки «Туристсько-краєзнавчі екскурсійні маршрути Запорізької області». 

Впродовж навчального року в ЦТКТУМ тривала робота по впровадженню методики 

колективних творчих справ: методистом Акимовою Л. Л. був розроблений відповідний 



методичний бюлетень на допомогу керівникам гуртків та сценарій виховного заходу «Ні-

чний похід» метою якого є формування учнівського колективу, умінь та навичок самоор-

ганізації, виховання почуття відповідальності та в основі якого покладено використання 

методики колективних творчих справ. Запропонований виховний захід був апробований 

керівниками гуртків ЦТКТУМ: Алексєєвою Т. О., Волошенюк Т. В., Акимовим К. М., Во-

лошенюком В. М., Костіковою Н. В. та Човпило О. В. 

Директором ЦТКТУМ Волошенюк Т. В. була розроблена адаптована анкета «Моніто-

ринг рівня професійної педагогічної компетентності керівників гуртків туристсько-

краєзнавчого напрямку ЦТКТУМ», що дало змогу визначити рівень професійної компете-

нтності педагогів Центру та  ефективність їх навчально-виховної роботи в гуртку. 

В 2017-2018 навчальному році в ЦТКТУМ проводилася робота по залученню педагогів 

до науково-дослідницької діяльності. Керівник гуртків Рогаль О. П. прийняв участь у нау-

ково-практичній конференції «Меліорація та водовикористання – екологічна безпека вод-

них об'єктів», що проходила 30 березня 2018 року в Мелітопольському будинку культури 

ім. Т. Г. Шевченка та у V Міжнародній науково-практичній конференції «Екологія – філо-

софія існування людства» (18 травня 2018 р., МІДМУ). Результатом участі у цих заходах 

стали публікації статей у збірниках наукових праць: «Екологічний туризм на Мелітопо-

льщині: перспективи та проблематика розвитку», «Проект еколого-краєзнавчого маршру-

ту уздовж річки Молочної в межах Мелітопольського району» за авторством О. П. Рогаля. 

Керівник гуртків ЦТКТУМ Алексеєв М. О. став одним з автором статті «Находка в 

Приазовской степи», що була розміщена у збірнику «Мелітопольські краєзнавчі читання. 

Матеріали III відкритої регіональної науково-практичної конференції», 2017 р. 

  Стосовно видавничої діяльності в 2017-2018 навчальному році в ЦТКТУМ був роз-

роблений довідник «Матеріали для організації екскурсій, проведення тематичних бесід на 

заняттях туристсько-краєзнавчих гуртків щодо діяльності етнографічного центру «Кале» в 

місті Мелітополі та музею караїмської культури» та методичні рекомендації «Методичні 

матеріали для проведення виховних заходів, присвячених козацькій добі «Зброя запорізь-

ких козаків» (автор: методист ЦТКТУМ Костікова Н. В.), по одному з примірників яких 

було відправлено на обласний огляд-конкурс на кращу організацію туристсько-

краєзнавчої роботи в навчальних закладах області. Матеріалами мають можливість корис-

туватися керівники гуртків ЦТКТУМ.   

У рамках співпраці з обласними методичними об'єднаннями КЗ «Центр туризму» 

ЗОР з метою поглиблення знань педагогів з методики туристсько-краєзнавчої діяльності з 

учнівською молоддю та впровадження її в навчально-виховний процес, керівники гуртків 

ЦТКТУМ впродовж року відвідували обласні семінари-практикуми, приймали активну 

участь у суддівстві обласних краєзнавчих заочних конкурсів. 

Методисти та керівники гуртків ЦТКТУМ у 2017-2018 навчальному році приймали 

участь у роботі обласної суддівської колегії обласного етапу Всеукраїнської експедиції 

учнівської та студентської молоді «Моя Батьківщина – Україна» - Зуєва О. О., Костікова 

Н. В. та обласного конкурсу пошукових робіт «Сила, мужність, честь» - Акимова Л. Л. 

Керівники спортивно-туристських гуртків ЦТКТУМ Дуков В. Д. та Шевченко О. М. в 

цьому навчальному році прийняли участь у якості суддів в змаганнях з Кубку України зі 

спортивного  гірського туризму «Кубок Хо-ртиці-2017», що проходив у м. Запоріжжі в 

жовтні 2017 року. 

Методисти та керівники гуртків ЦТКТУМ впродовж навчального року відвідали такі 

обласні семінари-практикуми: 

- обласний семінар для педагогів, які здійснюють краєзнавчу роботу з учнівською мо-

лоддю «Методика підготовки творчих робіт до краєзнавчих конкурсів», вересень, 2017 р. 

– Зуєва О. О.; 

- засідання обласного методичного об'єднання зі спортивного туризму «Покращення 

проведення масових заходів та змагань зі спортивного туризму», жовтень, 2017 р. - Аки-

мов К. М., Волошенюк В. М.; 



- засідання обласного методичного об'єднання з природничого краєзнавства «Методика 

підготовки до природничо-краєзнавчих конкурсів», листопад, 2017 р. – Зуєва О. О., Кості-

кова Н. В.; 

- засідання обласного методичного об'єднання з гуманітарного краєзнавства «Система 

гуманітарно-краєзнавчої роботи з учнівською молоддю міста в 2018 році», листопад, 2017 

р. – Рогаль О. П.; 

- Всеукраїнський семінар по підвищенню кваліфікації тренерів і підготовці суддів зма-

гань зі спортивного гірського туризму, січень, 2018 р. – Дуков В. Д., Шевченко О. М.; 

-  обласний семінар «Інноваційні форми роботи з патріотичного виховання учнівської 

молоді», січень, 2018 р. – Алексеєв М. О. 

Директор ЦТКТУМ Волошенюк Т. В. у жовтні 2017 року відвідала Всеукраїнський се-

мінар-практикум директорів районних/міських центрів туризму та краєзнавства учнівської 

молоді, станцій юних туристів «Сучасні підходи до реалізації державних програм та прое-

ктів у позашкільних навчальних закладах у відповідності з європейським вектором розви-

тку», що проходив у місті Дніпро. 

За 2017-2018 н.р. в ЦТКТУМ були проведені наступні методичні заходи: 

1. семінари-практикуми для керівників гуртків ЦТКТУМ:  

    - «Шляхи особистісного самовдосконалення вчителя» - дав змогу керівникам гуртків 

ЦТКТУМ ознайомитися зі структурою й основними напрямами професійно-педагогічного 

самовдосконалення вчителя, з одним із сучасних методів професійного самовдосконален-

ня – методом «портфоліо»; 

 - «Розвиток пізнавальної діяльності вихованців туристсько-краєзнавчого гуртка нетра-

диційними методами навчання» - дав змогу керівникам гуртків Центру ознайомитися та 

відпрацювати в ході практичних завдань методику застосування нетрадиційних методів 

навчання в навчально-виховному процесі;  

- «Запобігання конфліктів у туристично-краєзнавчій діяльності»                                                                                                 

- під час цього семінару керівники гуртків ЦТКТУМ підвищили свій рівень обізнаності з 

класифікацією видів конфліктів, причин їх виникнення в туристсько-краєзнавчій діяльно-

сті, визначили послідовність дій при вирішенні конфліктних ситуацій, а також виконали 

запропоновані практичні завдання по розв'язанню конфліктних ситуацій під час навчаль-

но-виховної діяльності гуртків; 

2. семінар для керівників гуртків туристсько-краєзнавчого напряму загальноосвітніх на-

вчальних закладів: «Краєзнавчий принцип у туристичній діяльності як засіб підвищення 

соціальної активності та формування громадянської позиції учнів». Під час цього ПДС 

учасники ознайомилися з системою роботи з учнівською молоддю «Жива бібліотека». Під 

час командної роботи з елементами системи «Жива бібліотека» учасники семінару мали 

змогу ознайомитися з такими напрямками краєзнавчої роботи як історичне, географічне 

краєзнавство та українське народознавство, що були представлені педагогами ЦТКТУМ, а 

наприкінці семінару виконали контрольне завдання «Живої бібліотеки»; 

3. навчально-інструктивні наради з представниками шкіл по підготовці до змагань «Тури-

стські забави», зльоту-змагань зі спортивного туризму, змагань зі спортивного орієнту-

вання, міського зльоту географів-краєзнавців; 

4. надавалися протягом року тематичні консультації для відповідальних за заочні міські 

конкурси туристсько-краєзнавчої спрямованості: «Край, в якому я живу», «Моя Батьків-

щина – Україна», «Твої герої, Запорізький край», «Сила, мужність, честь», «Туристський 

калейдоскоп»; 

5. надавалися консультації для тур організаторів шкіл міста з питань організації та прове-

дення масових заходів з туристським нахилом, методична та практична допомога  у про-

веденні міського етапу ДЮР «Безпечна прогулянка»; 

Впродовж року керівникам гуртків Центру надавались методичні консультації щодо 

участі вихованців у туристсько-краєзнавчих конкурсах та оформлення конкурсних робіт, 

організації самоосвітньої діяльності, щодо застосування інноваційних методів та форм ро-



боти, інформаційних технологій в навчально-виховному процесі з метою підвищення по-

казників його результативності. 

Були поповнені тематичні папки для педагогів ЦТКТУМ з інформаційними та науково-

педагогічними матеріалами щодо єдиної науково-методичної проблеми Центру: плани-

конспекти занять – «В'язання вузлів грудної обв'язки» (автор-розробник Волошенюк Т. 

В.), «Гігієна туриста. Правила особистої гігієни. Гігієна одягу та взуття. Запобігання про-

студним захворюванням» (автор-розробник Волошенюк В. М.); розробки виховних годин 

– «Геть лихослів'я» (автор-розробник Акимова Л. Л.) та «Культура користування мобіль-

ним телефоном» (автор-розробник Волошенюк В. М.); методичні листівки-пам'ятки «Су-

часні освітні Інтернет-ресурси на допомогу керівнику гуртка» (автор-розробник Костікова 

Н. В.), «Показники якості занять гуртка» (автор-розробник Волошенюк Т. В.); 

На протязі 2017-2018 навчального року ЦТКТУМ також продовжував співробітни-

цтво з МДПУ ім.  Б. Хмельницького. У жовтні 2017 року  методисти ЦТКТУМ на базі 

Центру туризму разом з викладачами природничо-географічного факультету кафедри ту-

ризму, соціально-економічної географії та краєзнавства провели круглий стіл для студен-

тів та викладачів МДПУ на тему «Наукові аспекти впровадження інноваційних технологій 

в спеціальну підготовку керівників гуртків туристсько-краєзнавчого напряму». 

На скеледромі МДПУ проводилися практичні заняття для вихованців Центру (гур-

ток «Гірський туризм») та проходила підготовка до обласних змагань з гірського туризму 

(керівники Дуков В. Д., Шевченко О. М.). Кафедра фізичної географії природничо-

географічного факультету МДПУ надавала обладнання педагогу Центру Костіковій Н. В. 

для підготовки вихованців (гурток «Географи-краєзнавці») до обласного природничо-

краєзнавчого зльоту. 

Керівники Центру туризму також продовжили співпрацю: 

- з міським краєзнавчим музеєм (вихованці ЦТКТУМ неодноразово відвідували музей з 

екскурсіями; гурток «Історики-краєзнавці», керівник Алексєєва Т. О., постійно працює з 

архівними матеріалами музею); 

- з підприємствами міста (вихованці Н. В. Костікової, гурток «Географи-краєзнавці» відві-

дали з екскурсією ТОВ «Мелітопольська трикотажна фабрика «Надія»); 

- з сільськими краєзнавчими музеями (вихованці Човпило О. В., гурток «Українське наро-

дознавство», Алексєєвої Т. О. та Рогаля О. П., гуртки «Історичне краєзнавство», неоднора-

зово відвідували шкільний краєзнавчий музей с. Новомиколаївка, Мелітопольського райо-

ну; краєзнавчий музей у с. Атманай, Якимівського району). 

Грамотами Обласного Департаменту освіти і науки в цьому навчальному році були 

нагороджені:  

- за активну роботу з національно-патріотичного виховання підростаючого покоління, під-

готовку переможців IX Обласної скаутської експедиції-практикуму «Гілея-2017»: Алексе-

єв М. О., Рогаль О. П.; 

- за активну роботу з природничого краєзнавства з учнівською молоддю, підготовку ко-

манд-переможців X Обласного природничо-краєзнавчого зльоту учнівської молоді «Знай, 

люби, бережи»: Зуєва О. О.; 

- за досягнуті успіхи в пошуково-дослідницькій роботі з юними краєзнавцями в рамках 

Обласного конкурсу пошукових робіт учнівської молоді «Природа рідного краю»: Зуєва 

О. О.; 

- за активну роботу щодо залучення учнівської молоді до туристсько-краєзнавчої діяльно-

сті, підготовку переможців XI Чемпіонату Запорізької області зі спортивного орієнтування 

серед учнівської та студентської молоді «Азимут-2017»: Ігнатов О. В.; 

- за досягнуті успіхи та високий рівень роботи гуртка в 2017 році, підготовку переможців 

Обласного конкурсу на кращий туристсько-краєзнавчий гурток Запорізької області «Гур-

ток-лідер 2017»: Волошенюк В. М., Човпило О. В. 

Відповідно до результатів  аналізу методична робота Центру  у 2018-2019 навчальному 

році повинна бути спрямована на: 



- удосконалення форм роботи з вихованцями, використання елементів сучасних педаго-

гічних технологій у навчально-виховному процесі; 

- спрямування діяльності колективу на подальше вивчення та впровадження компетен-

тнісного підходу в навчально-виховний процес Центру; 

- надання консультативної допомоги керівникам гуртків в організації педагогічної са-

моосвіти; 

- продовження практики використання різноманітних форм роботи з педагогами, що 

впливають  їх професійному зросту; 

- активізацію роботи по  вивченню, узагальненню і впровадженню в практику перспек-

тивного педагогічного досвіду кращих педагогів. 

- підвищення показників результативності навчально-виховного процесу, культури по-

ведінки та спілкування. 

СТАН ОРГАНІЗАЦІЇ ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

ЦТКТУМ при організації виховного процесу керується Конституцією України, ак-

тами законодавства України, зокрема законом України «Про освіту», Законом України 

«Про позашкільну освіту», Положенням про позашкільний навчальний заклад, Конвенці-

єю ООН про права дитини, Декларацією прав дитини, обласного та міського управління 

освіти, КЗ «ЗОІППО» ЗОР та статутом ЦТКТУМ. 

Проблемна тема виховної роботи ЦТКТУМ «Формування в вихованців системи цін-

ностей, національної свідомості, чіткої патріотичної позиції та розвиток творчої всебічно 

розвиненої особистості» визначила головну мету системи виховної роботи нашого закладу 

є: створення умов для формування гармонійно розвиненої, освіченої та вихованої особис-

тості, здатної до самореалізації, самовдосконалення та активних дій. 

Керівник гуртка «Народознавство» Човпило О.В. брала участь у Межрегіонально-

му семінарі-практикумі «Вивичення, популяризація та збереження нематеріальної культу-

рної спадщини регіону: досвід Мелітопольщини», майстер-клас Денисюк Н.М. з виши-

вання козацьких рушників. 

 З метою організації змістовного відпочинку, оздоровлення, дозвілля та зайнятості 

дітей і підлітків під час літніх місяців педагогічним колективом ЦТКТУМ впродовж трав-

ня-серпня 2017 року серед учнів шкіл та позашкільних закладів міста були проведені на-

ступні заходи: спортивно-туристська естафета «Смуга перешкод», екскурсія містом «Ву-

лицями старого міста»,  туристсько-спортивна гра «Орієнтування на місцевості, в'язання 

туристських вузлів», Скаутські ігри, Квест-гра «Швидкий, спритний, кмітливий» (взага-

лом охоплено 498 учнів).   

Охоплення гуртковою роботою учнів із усіх соціально незахищених категорій:  

(вказати категорію та кількість дітей) 

№ Категорія Кількість  

1 Діти-сироти 1 

2 Діти, позбавлені батьківського піклування 3 

3 Діти, яких виховує мати (батько помер) 7 

4 Діти, яких виховує батько (мати померла) 2 

5 Мати-одиначка 6 

6 Діти з багатодітних сімей 38 

7 Діти, що постраждали від аварії на ЧАЕС 2 

8 Діти трудових мігрантів 1 

9 Діти з малозабезпечених сімей  6 

10 Діти, які опинились у складних життєвих обставинах 4 

11 Діти, які опинились у складних життєвих обставинах(переселенці 

з зони АТО) 

5 

12 Діти учасників бойових дій (АТО) 2 

Співпраця Центру з батьками здійснюється за багатовекторними напрямами: без-

перервна індивідуальна робота керівників гуртків, методистів і директора безпосередньо. 



Для забезпечення активної участі вихованців, батьків і громадськості в процесах прийнят-

тя рішень з питань освіти та управління створені і діють такі структури:  

        загальні збори; 

        рада Центру; 

        педагогічна рада. 

Найвищим органом громадського самоврядування в Центрі є загальні збори (кон-

ференція). Учасниками загальних зборів є представники від різних органів самоуправлін-

ня (педагогічної ради, батьківського комітету, ради Центру та громадськості). Щорічний 

звіт директора Центру перед громадськістю свідчить про гармонію стосунків, взаєморо-

зуміння й спільний пошук нових ідей, стратегій та нестандартних шляхів розв’язання пев-

них ситуацій, які виникають у життєдіяльності Центру. 
Одним із колегіальних органів управління закладом є рада Центру. Рада об’єднує 

зусилля педагогічного й учнівського колективів, батьків, громадськості щодо розвитку 

навчального закладу й удосконалення навчально-виховного процесу. 
 Основними формами співпраці з батьками є: батьківські збори (які проводяться 

разом із вихованцями та керівниками гуртків), загальношкільні батьківські збори, робочі 

зустрічі директора з головою ради Центру; участь  батьків у педагогічних, методичних і 

виховних справах (участь батьківської громадськості у проведення свят, екскурсій, зма-

гань тощо). 

Основні принципи виховної системи Центру:  

- «на зашкодити» (збереження психологічного та фізичного здоров’я дитини; 

- духовна насиченість гурткової життєдіяльності дітей (виховання особистості неможливе 

без виховання емоцій та естетичної свідомості); 

- ставлення до дитини як до суб’єкта власного розвитку (реалізується через принципи 

педагогіки співпраці, толерантності, підтримки, які спрямовані на само становлення інди-

відуальності); 

- індивідуальний розвиток педагогів (керівник гуртка теж повинен розвиватися, удоскона-

лювати свою професійну компетентність, педагогічну майстерність); 

- розвиток педагогічного колективу в цілому (стимулювання самоосвіти і творчого пошуку 

педагогів). 

 

Наукові та творчі досягнення Центру та результати участі вихованців в масових оч-

них та заочних туристсько-краєзнавчих міських, обласних, всеукраїнських заходах, 

конкурсах в 2017-2018 н.р. 

(доповідач: Волошенюк Т. В., директор ЦТКТУМ) 

 

З метою виховання в учнівської молоді засобами туризму і краєзнавства дбайливо-

го ставлення до природної та культурної спадщини рідного краю, духовних надбань всіх 

націй української держави, розвитку туристських навичок, фізичних та інших здібностей, 

пов'язаних із здоровим способом життя та відпочинку, позашкільними закладами освіти 

туристсько-краєзнавчого напряму розробляються певні заходи: конкурси, змагання та ін. 

На протязі 2017-2018 навчального року педагоги Центру разом зі своїми вихован-

цями приймали участь у масових очних та заочних туристсько-краєзнавчих міських, обла-

сних заходах, конкурсах. Участь у цих заходах мала певні результати. 

 

Досягнення вихованців (обласний рівень): 

1. Обласний польовий скаутський практикум «Гілея»-2017» (Василівський р-н, т/б «Лиса 

гора») – III місце. 

2. XI Чемпіонат Запорізької області зі спортивного орієнтування серед учнівської та сту-

дентської молоді «Азимут-2017» - I місце, Гавриленко Дарина. 

3. Обласний тур Всеукраїнської експедиції «Моя Батьківщина – Україна»: II місце - Коже-

вникова Марія, Костевич Вікторія; III місце – Кудінова Анастасія. 



4. Обласний тур Всеукраїнського конкурсу на кращу туристсько-краєзнавчу експедицію 

учнівської молоді з активним способом пересування «Мій рідний край»: III місце - Дже-

мела Олександра, Бєлая Єлизавета, Шиян Поліна. 

5. Обласна конференція-захист звітів про туристсько-краєзнавчу експедицію «Мій рідний 

край»: II місце - Джемела Олександра, Бєлая Єлизавета, Шиян Поліна. 

6. Обласна краєзнавча конференція учнівської молоді «Краєзнавчі нариси Запорізької зе-

млі»: II місце – Сметаніна Катерина, Солом'яник Тетяна. 

7. Обласний конкурс пошукових робіт учнівської молоді «Природа рідного краю»: I місце 

– Середіна Крістіна; III місце – Білий Ілля, Плітниченко Поліна, Енгаличева Софіна. 

8. Чемпіонат Запорізької області зі спортивних туристських походів серед учнівської та 

студентської молоді: дві команди – 6 місце (Волошенюк В. М., Дуков В. Д.). 

9. Обласна туристська конференція-захист звітів про туристський спортивний похід: дві 

команди посіли III місце (Волошенюк В. М., Дуков В. Д.). 

10. Обласний заочний конкурс пошукових робіт «Твої герої, Запорізький край»: II місце - 

Громов Вадим, Філіпова Юліана, Пащенко Сіяна. 

11. III Обласні змагання з техніки пішохідного спортивного туризму серед учнівської мо-

лоді у закритих приміщеннях «Туристична зима-2018»: дві команди - III місце зв'язки 

(Акимов К. М.), III місце загальний залік (Ігнатов О. В.). 

12. I-ий обласний конкурс на кращий туристсько-краєзнавчий гурток Запорізької області 

«Гурток-лідер-2017» (заочний етап): два гуртки – III місце (Волошенюк В. М., Човпило О. 

В.); два гуртки – лауреати конкурсу (Акимова Л. Л., Костікова Н. В.). 

13. Обласний заочний конкурс пошукових робіт «Сила, мужність, честь»: II місце - Семе-

нов Ростислав. 

14. I-ий обласний конкурс на кращий туристсько-краєзнавчий гурток Запорізької області 

«Гурток-лідер-2017» (очний етап): II місце – Сметаніна Катерина, Солом'яник Тетяна; III 

місце – Джемела Олександра, Бєлая Єлизавета, Шиян Поліна. 

15. Обласний творчий конкурс «Туристський калейдоскоп», присвячений 70-річчю КЗ 

«Центр туризму» ЗОР: II місце – гурток «Географи-краєзнавці» (Костікова Н. В.); III місце 

– Флоренко Богдан; III місце – Лимаренко Ганна. 

16. Обласний етнолого-історичний зліт учнівської молоді «Дослідники минулого»: коман-

да ЦТКТУМ посіла 4 місце у загальному заліку. 

17. XIII Чемпіонат Запорізької області з техніки пішохідного туризму серед учнівської та 

студентської молоді: II місце у загальному заліку посіла команда молодшої вікової групи 

(Головін А. В.). 

18. XI Обласний природничо-краєзнавчий зліт-форум «Знай, люби, бережи»: команда по-

сіла I місце у загальному заліку (Костікова Н. В., Зуєва О. О.). 

 

Досягнення вихованців (міський рівень): 

На підставі участі гуртківців ЦТКТУМ у змаганнях зі спортивного туризму та ви-

конання учасниками нормативних вимог згідно ЄСКУ, було присвоєно спортивні розряди 

зі спортивного туризму: II с.р. – 7 чол., III с.р. – 8 чол., I ю.с.р. – 8 чол., II ю.с.р. – 20 чол., 

III ю.с.р. – 15 чол. Підтвердили спортивні розряди: II с.р. – 2 чол., III с.р. – 3 чол. Всього 

58 вихованців ЦТКТУМ отримали спортивні розряди по спортивному туризму, 5 вихова-

нців підтвердили отриманий раніше розряд по спортивному туризму. 

Гуртки ЦТКТУМ «Історичне краєзнавство» (керівник Алексєєва Т. О.), «Географи-

краєзнавці» (Костікова Н. В.), «Пішохідний туризм» (Волошенюк В. М.) та «Українське 

народознавство» (Човпило О. В.) були нагороджені грамотами управління освіти ММР ЗО 

як переможці міського етапу обласного конкурсу на кращий туристсько-краєзнавчий гур-

ток Запорізької області «Гурток-лідер 2017». 

 

Досягнення педколективу (міжнародний рівень): 



Участь у V Міжнародній науково-практичній конференції «Екологія – філософія існуван-

ня людства», МІДМУ. Результатом участі у заході стала публікація статті у збірнику нау-

кових праць: «Проект еколого-краєзнавчого маршруту уздовж річки Молочної в межах 

Мелітопольського району». 

 

Досягнення педколективу (Всеукраїнський рівень): 

 

Участь директора ЦТКТУМ у Всеукраїнському семінарі-практикумі директорів район-

них/міських центрів туризму та краєзнавства учнівської молоді, станцій юних туристів 

«Сучасні підходи до реалізації державних програм та проектів у позашкільних навчальних 

закладах у відповідності з європейським вектором розвитку», м. Дніпро. 

 

Досягнення педколективу (обласний рівень): 

1. I місце в обласному огляді-конкурсі на кращу організацію туристсько-краєзнавчої робо-

ти. 

2. Наявність діючої маршрутно-кваліфікаційної комісії. 

3. Участь колективу у складі суддівських колегій обласних краєзнавчих конкурсів. 

4. Участь колективу у XXX Обласному туристському зльоті серед працівників освіти За-

порізької області: II місце («Творчі конкурси»), III місце («Спортивні конкурси»). 

5. Грамотами Обласного Департаменту освіти і науки в цьому навчальному році були на-

городжені:  

- за активну роботу з національно-патріотичного виховання підростаючого покоління, під-

готовку переможців IX Обласної скаутської експедиції-практикуму «Гілея-2017»: Алексе-

єв М. О., Рогаль О. П.; 

- за активну роботу з природничого краєзнавства з учнівською молоддю, підготовку ко-

манд-переможців X Обласного природничо-краєзнавчого зльоту учнівської молоді «Знай, 

люби, бережи»: Зуєва О. О.; 

- за досягнуті успіхи в пошуково-дослідницькій роботі з юними краєзнавцями в рамках 

Обласного конкурсу пошукових робіт учнівської молоді «Природа рідного краю»: Зуєва 

О. О.; 

- за активну роботу щодо залучення учнівської молоді до туристсько-краєзнавчої діяльно-

сті, підготовку переможців XI Чемпіонату Запорізької області зі спортивного орієнтування 

серед учнівської та студентської молоді «Азимут-2017»: Ігнатов О. В.; 

- за досягнуті успіхи та високий рівень роботи гуртка в 2017 році, підготовку переможців 

Обласного конкурсу на кращий туристсько-краєзнавчий гурток Запорізької області «Гур-

ток-лідер 2017»: Волошенюк В. М., Човпило О. В. 

6. Більше 20 грамот КЗ «Центр туризму» ЗОР було отримано керівниками гуртків 

ЦТКТУМ. 

 

Досягнення педколективу (міський рівень): 

 

1. Суддівство змагань з Кубку України зі спортивного  гірського туризму «Кубок Хортиці-

2017» (Дуков В. Д., Шевченко О. М.). 

2. Проведення круглого столу для студентів МДПУ «Наукові аспекти впровадження інно-

ваційних технологій в спеціальну підготовку керівників гуртків туристсько-краєзнавчого 

напряму». 

3. Участь у міському форумі «Міста, що навчаються: нові можливості для розвитку гро-

мади». 

4. Участь у міському святі «Обдарованість», де вихованки гуртка «Українське народоз-

навство» Сметаніна Катерина та Солом'яник Тетяна були нагороджені грамотами та при-

зами УО ММР ЗО (керівник Човпило О. В.). 



5. Участь керівник гуртка ЦТКТУМ Рогаля О. П. у науково-практичній конференції «Ме-

ліорація та водовикористання – екологічна безпека водних об'єктів». Результатом участі у 

заході стала публікація статті у збірнику наукових праць: «Екологічний туризм на Мелі-

топольщині: перспективи та проблематика розвитку». 

 

Присвоєння спортивних розрядів вихованцям ЦТКТУМ 

 в 2017-2018 навчальному році 

(доповідач: Волошенюк Т. В., директор ЦТКТУМ) 

 

На протязі 2017-2018 навчального року вихованці ЦТКТУМ приймали участь у 

змаганнях з техніки пішохідного туризму, які проходили на базі Центру. У зв'язку з вико-

нанням  нормативних вимог згідно ЄСКУ, їм були присвоєні спортивні розряди зі спорти-

вного туризму.  

 
Загальна кількість вихованців ЦТКТУМ, які отримали/підтвердили спортивні розряди з те-

хніки пішохідного туризму у 2017-2018 н.р. 

 

II с.р. III с.р. I юн.с.р. II юн.с.р. III юн.с.р. 

7/2 8/3 8 20 15 

 
Всього 63 вихованці ЦТКТУМ отримали/підтвердили спортивні розряди 

 

 

 

№ 

з/п 

Назва змагань Прізвище, ім'я вихованців Отриманий 

(підтвердже-

ний) спортив-

ний розряд 

Керівник 

1 Традиційні зма-

гання зі спортив-

ного туризму се-

ред гуртківців 

старшого та сере-

днього віку 

«Осінь-2017», 

25.11.17 р., клас 

складності дру-

гий, ранг – 20 ба-

лів 

Бєлая Анна   

 

II с. р. 

Волошенюк В. М. 

Белоногова Олександра  Акимов К. М. 

Головіна Єлизавета Головін А. В. 

Демченко Владислав Акимова Л. Л. 

Димитрова Дар'я Акимов К. М. 

Новах Іван Головін А. В. 

Романюта Діана Волошенюк В. М. 

Карпенська Поліна   

III с. р. 

Головін А. В. 

Козоріз Валерій Волошенюк В. М. 

Литвиненко Вікторія Волошенюк В. М. 

Гаранін Владислав I юн.с.р. Акимова Л. Л. 

Науменко Кирим Дуков В. Д. 

Балаш Олександр  

 

II юн.с.р. 

Шевченко А. М. 

Вітко Олександр Головін А. В. 

Голубєва Ірина Рогаль О. П. 

Ортіна Анастасія  Акимова Л. Л. 

Саранін Степан Шевченко О. М. 

Шатунова Катерина Шевченко А. М. 

Іванов Віктор II с.р. підтвер-

дження 

Волошенюк В. М. 

Шевченко Вероніка Шевченко О. М. 

Богданенко Віталій III с.р. підтвер-

дження 

Волошенюк В. М. 

Крюковський Ігор Алексеєв М. О. 

Нефьодов Олександр Акимов К. М. 



2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Традиційні особи-

сті змагання з те-

хніки пішохідного 

туризму серед гу-

ртківців молод-

шого віку «Зима-

2017» у закритих 

приміщеннях, 

16.12.17 р., клас 

складності пер-

ший, ранг – 5,2 

бали 

 

 

 

 

 

Вилєгжаніна Юлія  

 

 

III юн.с. р. 

Ігнатов О. В. 

Джоков Євген Ігнатов О. В. 

Кузнецова Мілена Шевченко А. М. 

Лавриненко Поліна Головін А. В. 

Латоша Анастасія Шевченко О. М. 

Матєв Микита Головін А. В. 

Мараховець Микита Рогаль О. П. 

Передерій Ігор Рогаль О. П. 

Понікарова Софія Ігнатов О. В. 

Татар Артем Акимова Л. Л. 

Бутенко Каріна  

 

II юн.с.р. 

 

 

 

Волошенюк В. М. 

Василишина Анастасія Шевченко А. М. 

Єфремов Данило Ігнатов О. В. 

Жирікова Анастасія Ігнатов О. В. 

Канигіна Ангеліна Акимова Л. Л. 

Кочева Ірина Акимова Л. Л. 

Мамай Ксенія Костікова Н. В. 

Могильовський Євген  

II юн.с.р. 

Акимова Л. Л. 

Понікарова Варвара Ігнатов О. В. 

Цибульський Влад Акимова Л. Л. 

Шевченко Єгор Шевченко А. М. 

Бєлая Єлизавета  

 

I юн.с.р. 

Волошенюк В. М. 

Матвєєва Аліна Волошенюк В. М. 

Морозов Максим Шевченко О. М. 

Осіпова Софія Шевченко О. М. 

Пономарьова Таїсія Акимова Л. Л. 

Степура Кирило Акимова Л. Л. 

Кокітько Владислав III с.р. Акимова Л. Л. 

Пономарьов Максим Акимова Л. Л. 

4 Традиційні ко-

мандні змагання з 

техніки пішохід-

ного туризму се-

ред гуртківців мо-

лодшого віку, 

17.03.18 р., клас 

складності пер-

ший, ранг – 11,9 

балів. 

Гаркавенко Анастасія  

 

III юн. с. р. 

Акимов К. М. 

Кардашов Олександр Акимова Л. Л. 

Луценко Катерина Акимова Л. Л. 

Чусов Ренат Шевченко А. М. 

Шуваєва Дар'я Акимов К. М. 

Акулов Кирило  

II юн.с.р. 

Акимова Л. Л. 

Вилєгжаніна Юлія Ігнатов О. В. 

Джоков Євген Ігнатов О. В. 

Бєлая Єлизавета  

III с.р. 

Волошенюк В. М. 

Гаврада Єгор Волошенюк В. М. 

Матвєєва Аліна Волошенюк В. М. 

 
Участь педагогів Центру у міських та обласних заходах в 2017-2018 н.р. 

(доповідач: Волошенюк Т. В., директор ЦТКТУМ) 

 

З метою підвищення професійного рівня педагогів ЦТКТУМ на протязі 2017-2018 

н.р. на базі Центру було проведено три семінари: «Шляхи особистісного самовдоскона-

лення вчителя», «Розвиток пізнавальної діяльності вихованців туристсько-краєзнавчого 

гуртка нетра-диційними методами навчання» та «Запобігання конфліктів у туристично-

краєзнавчій діяльності».                                                                                             

Кеірвники гуртків та методисти Центру приймали участь у науково-практичних 

конференціях, міських та обласних семінарах з питань навчально-виховної, методичної 



роботи та позашкільної освіти. Всього прийняли участь у 23 заходах (дивись таблицю, на-

ведену нижче).                                               

 

№ 

п/п 

Название мероприятия Дата про-

ведения 

Место про-

ведения 

Ф. И. О.  

участника 

1. Обласний семінар для педагогів, 

які здійснюють краєзнавчу роботу 

з учнівською молоддю «Методика 

підготовки творчих робіт до крає-

знавчих конкурсів» 

06.09.17. КЗ «Центр  

туризму» 

ЗОР 

Зуєва О. О. 

 

2. Презентація матеріалів III відкри-

тої регіональної науково-

практичної конференції «Меліто-

польські краєзнавчі читання» 

21.09.17 Краєзнавчий  

музей, 

 м. Меліто-

поль 

Алексєєва Т. О. 

3 Всеукраїнський семінар-

практикум директорів район-

них/міських центрів туризму та 

краєзнавства учнівської молоді, 

станцій юних туристів «Сучасні 

підходи до реалізації державних 

програм та проектів у позашкіль-

них навчальних закладах у відпо-

відності з європейським вектором 

розвитку» 

03-05.10. 

2017 

м. Дніпро Волошенюк Т. В. 

4 Суддівство змагань з Кубку Укра-

їни зі спортивного  гірського ту-

ризму «Кубок Хортиці-2017» 

05-08.10. 

2017 

м. Запоріжжя 

(о. Хортиця) 

Дуков В. Д. 

Шевченко О. М. 

5 Проведення круглого столу для 

студентів МДПУ «Наукові аспек-

ти впровадження інноваційних 

технологій в спеціальну підготов-

ку керівників гуртків туристсько-

краєзнавчого напряму» 

 

19.10.2017 

 

ЦТКТУМ 

 

Волошенюк Т. В. 

Костікова Н. В. 

6 Методичний семінар для інструк-

торів та керівників туристичних  

гуртків районних центрів туризму 

Запорізької області «Розвиток 

спортивного туризму: сучасний 

вимір» 

 

26.10.2017 

 

МДПУ 

Алексєєва Т. О. 

Алексеєв М.  О. 

Рогаль О. П. 

7 Міський форум «Міста, що на-

вчаються: нові можливості для 

розвитку громади» 

27.10.2017 м. Меліто-

поль, викон-

ком  

ММР ЗО 

Волошенюк Т. В. 

8 Засідання обласного методичного 

об'єднання зі спортивного туриз-

му «Покращення проведення ма-

сових заходів та змагань зі спор-

тивного туризму» 

 

31.10.2017 

 

КЗ «Центр 

туризму» 

ЗОР 

 

Акимов К. М. 

Волошенюк В. М. 

9 Засідання обласного методичного 

об'єднан-ня з природничого крає-

знавства «Методика підготовки до 

природничо-краєзнавчих конкур-

 

08.11.2017 

КЗ «Центр 

туризму» 

ЗОР 

Зуєва О. О. 

Костікова Н. В. 



сів» 

10 Засідання обласного методичного 

об'єднан-ня з гуманітарного крає-

знавства «Система гуманітарно-

краєзнавчої роботи з учнівською 

молоддю міста в 2018 році» 

 

09.11.2017 

 

КЗ «Центр 

туризму» 

ЗОР 

 

Рогаль О. П. 

11 Методичний семінар «Робота пе-

дагогічного колективу над реалі-

зацією методичної проблеми на-

вчального закладу» 

 

17.11.2017 

 

Гімназія № 9 

 

Костікова Н. В. 

12 Семінар заступників директорів з 

виховної роботи «Виховання осо-

бистості здатної до життєтворчос-

ті» 

23.11.2017 ЗОШ № 3 Зуєва О. О. 

13 Консультативно-тренінговий 

центр «Активна освіта». Семінар 

на тему «Майстер-клас як форма 

презентації інноваційних методів 

та технологій роботи вчителя» 

24.11.2017 ЗОШ № 7 Човпило О. В. 

14 Семінар для керівників навчаль-

них закладів «Проектування інфо-

рмаційного освітнього простору в 

умовах сучасного навчального за-

кладу» 

06.12.2017 ЗОШ № 8 Волошенюк Т. В. 

15 Участь у волонтерській акції «Но-

ворічний подарунок дітям з зони 

АТО» (збір речей, іграшок та сма-

коликів) 

16-18.12. 

2017 

ЦТКТУМ Керівники гурт-

ків ЦТКТУМ 

16 Майстер-клас «Майстерня Свято-

го Миколая» 

11.12.17 ЗОШ № 15 Човпило О. В. 

17 Лекція-показ  «Старовинний укра-

їнський одяг» 

15.12.17 БК «Шевче-

нка» 

Човпило О. В. 

18 Творча майстерня  від студентів 

Львівського державного універси-

тету «Різдво разом» 

04.01.2018 Шахова 

школа м. 

Мелітополь 

Човпило О. В. 

19 Всеукраїнський семінар по під-

вищенню кваліфікації тренерів і 

підготовці суддів змагань зі спор-

тивного гірського туризму 

19-21.01. 

2018 

КЗ «Центр 

туризму» 

ЗОР 

Дуков В. Д. 

Шевченко О. М. 

20 Обласний семінар «Інноваційні 

форми роботи з патріотичного ви-

ховання учнівської молоді» 

24.01.2018 КЗ «Центр 

туризму» 

ЗОР 

Алексеєв М. О. 

21 Обласний семінар-практикум для 

керівників гуртків зі спортивного 

туризму 

21.03.2018 КЗ «Центр 

туризму» 

ЗОР 

Волошенюк В. М. 

Акимов К. М. 

22 Міський семінар «Створення ви-

ховного простору для формування 

ситуації успіху в дитячому колек-

тиві 

26.03.2018 ЦДЮТ Зуєва О. О. 

23 Міське свято «Обдарованість» 17.05.2018 м. Меліто-

поль 

Човпило О. В. 

 


